



永川头条APP



永川发布微信公众号

渝西都市报

立足渝西 服务川渝



主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西都市报》编辑部 国内统一连续出版物号:CN50-0034 邮发代号:77-20 今日8版 总第1215期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

市六届人大四次会议举行第二次全体会议

袁家军胡衡华程丽华张轩等在主席台就座
王炯作市人大常委会工作报告
听取和审议市高法院、市检察院工作报告

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 王亚同)1月29日,市六届人大四次会议举行第二次全体会议,听取和审议市人大常委会、市高法院、市检察院工作报告。

本次会议应到代表864人,实到836人,符合法定人数。

本次全体会议的执行主席,由大会主席团成员李明清、王小渝、王志、向益平、刘永全、张彬、张焕伦、陈杰、徐晓强、彭玉萍、粟登琳、雷亚平、路伟担任。

袁家军、胡衡华、王炯、程丽华、张轩、陈新武、宋依佳、姜辉、卢红、罗蔺、刘尚进和主席团成员在主席台就座。

受市六届人大常委会委托,市人大常委会主任王炯作市人大常委会工作报告。

王炯说,2025年是决胜“十四五”收官、谋划“十五五”发展的关键之年。党的二十届四中全会就“十五五”时期事关中国式现代化全局的战略任务作出重大部署,为乘势而上、接续推进中国式现代化建设擘画了宏伟蓝图。市委六届八次全会,科学谋划未来五年我市经济社会发展目标任务。市委召开人大工作会议,就进一步做好新时代新征程新重庆人大工作、着力打造人民当家作主市域实践标志性成果、推动全市人大工作走在全国前列作出部署。在市委坚强领导下,市人大常委会深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实市委六届历次全会和市委人大工作会议部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”和建设“六区一高地”,依法履职、担当作为,全市人大工作取得新进展、展现新作为。

王炯说,市人大常委会始终坚持党的全面领导,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,严格对标

党中央决策部署和市委工作要求,以人大工作实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;坚持围绕中心服务大局,紧扣贯彻落实国家重大战略和市委中心工作,找准切入点发力点,依法履职、担当作为,助推国家重大战略走深走实、高水平建设现代化人民城市、加快构建现代化产业体系等重大战略重大任务落地落实;坚持改革创新,围绕践行全过程人民民主和加强人民当家作主法制保障,稳步推进民主与法制领域专项改革,系统推进人大工作机制改革,纵深推进全过程人民民主市域实践,全面深化改革提升人大履职效能;坚持立良法促发展保善治,围绕经济高质量发展、社会高效能治理、生态文化科教、深化基层治理和完善法规体系、提升立法质效等加强立法,强化高水平立法供给;坚持用好宪法法律赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督,紧扣事关重庆未来高质量发展全局的关键领域、民生领域等,优化监督议题设置,加强线上线下动态联动监督,拓展全过程全链条监督实践;坚持依法履行职权,依法行使重大事项决定权、任免权,就行政区划调整有关事项等作出决定,任免国家机关工作人员292人次;坚持强化代表履职能力,丰富拓展联系联络机制,办实事办好代表议案建议,服务和保障代表依法履职;坚持锚定“四个机关”定位要求,着力强化党建统领、推进数字人大建设、提升人大工作整体质效,全面加强人大及其常委会自身建设。

王炯说,2026年是“十五五”开局之年,是现代化新重庆建设关键之年。做好市人大常委会工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,认真落市委

六届历次全会和市委人大工作会议安排部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,强化稳进提质、改革创新、除险固安、强企富民工作导向,紧扣国家重大战略落实,紧盯市委重要部署安排,紧抓关键领域、重点任务,高站位服务大局、高水平履行职权。

王炯说,要在坚持党的全面领导一贯彻到底上见行见效,通过不懈奋斗,努力在“完善闭环落实机制,推动总书记重要指示批示、党中央重大决策部署和市委工作要求一贯彻到底”上形成标志性成果;在全力服务中心大局更加有效上见行见效,通过不懈奋斗,努力在加强重点领域、新兴领域、民生领域创制性立法,提升线上线下动态联动监督质效,专门委员会即时调研询问,部门行政规范性文件双重备案审查方面形成标志性成果;在践行全过程人民民主成果更加显著上见行见效,通过不懈奋斗,努力在深化打造全过程人民民主“124N”基层单元矩阵体系上形成标志性成果;在推动人大工作高质量发展体制机制更加健全上见行见效,通过不懈奋斗,努力在培育推出更多具有辨识度、显示度、贡献度的民主与法制领域改革成果,拓展打造更多实战实用的数字人大应用场景方面形成标志性成果;在促进人大自身建设更加完善上见行见效,通过不懈奋斗,努力在全面落实党建统领“885”工作体系、推动理论研究与人大实践有效结合方面形成标志性成果。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委坚强领导下,锚定“全市人大工作走在全国前列”总目标,干字当头、唯实争先,努力打造“西部领先、全国进位和重庆辨识度”的人大工作标志性成果,以高质量人大工作助推现代化新重庆建设,为全国大局贡献更多重庆人大力量。

市高级人民法院院长李永利作市高



1月29日,市六届人大四次会议举行第二次全体会议,王炯作市人大常委会工作报告。

重庆日报记者 齐岚森 摄/视觉重庆

级人民法院工作报告,市人民检察院代理检察长顾廷海作市人民检察院工作报告。

会议表决通过了关于接受有关同志辞职请求的决定,表决通过了市第六届人民代表大会第四次会议选举办法。

在渝第十四届全国人大代表,市人大常委会有关部门负责人,市人民政府组成部门、市级有关部门和单位负责人,中央在渝有关单位负责人,市人民政府参事列席会议。

有关市领导,市高院院长、市检察院代理检察长,重庆大学有关负责人,部分退休省部级领导,市人大常委会有关党组成员,市人民政府秘书长应邀在主席台就座。

部分企业负责人,部分社区负责人,部分非公经济和社会组织负责人,外地省级人民政府驻渝办事处负责人应邀旁听会议。

据《重庆日报》

扫码关注



《永川新闻》
(2026年1月30日)

把习近平总书记的殷殷嘱托
全面落实在重庆大地上

导读

聚焦中心任务履职尽责
为现代化新重庆建设贡献智慧力量

>> 2版